

КРАСНОЕ ДАЛЬНЕ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП

№ 171.

ПЯТНИЦА, 4 августа 1922 года.

Цена 10 руб.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА газеты помещены в типографии «Огонь» (Томск, ул. Троицкая, 23, 2-й этаж, телефон 33).

РЕДАКТОР отвечает за содержание с 11 до 12 ч. дня, секретарь с 11 до 12 ч. дня, тел. 470.

ПОДПИСКА на газету производится в конторе и в конторе на ул. Троицкая, 23, 2-й этаж, телефон 33.

ОПЛАТЫ принимаются в конторе газеты и в конторе на ул. Троицкая, 23, 2-й этаж, телефон 33.

За статью посылать—20 руб. 25 руб. 30 руб. 35 руб. 40 руб. 45 руб. 50 руб. 55 руб. 60 руб. 65 руб. 70 руб. 75 руб. 80 руб. 85 руб. 90 руб. 95 руб. 100 руб.

Сегодня в номере.

— Письмо генерала Славцова, опровергающее слухи о его расстреле.

— Беседа тов. Литвинова с журналистами по поводу приезда Гаагской конференции.

— Соглашательская тактика вождей германских независимцев вызывает массовый уход из партии рабочих и возмущение их в комм. партии.

— ПРОЦЕСС ЭС-ЭРОВ. РЕЧЬ ТОВА. ДУНАЧАРСКОГО.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“

Орган Губкома Р. К. П., Губемуправления и Губпродкома. Выходит в городе Томске еженедельно по воскресеньям.

„Советская Деревня“ — газета крестьянская. Она освещает все стороны деревенской жизни, защищает интересы бедноты и середняков, против зарывающихся кулаков.

„Советская Деревня“ способствует распространению сельскохозяйственных знаний и способов культурного ведения хозяйства.

„Советская Деревня“ дает обзоры внутренней жизни республик и жизнь за границей.

„Советская Деревня“ толкует о законах и мероприятиях советской власти, направленных к постепенному народному хозяйству, главным образом, сельского.

„Советская Деревня“ поддерживает связь деревни с городом и отвечает на все нужды крестьянства.

Подписка платна на газету „Советская Деревня“—20 рублей в месяц донашими 1922 года. Цена отдельного № 6 руб.

Подписка принимается на полный месяц с 1-го числа.

Адрес редакции и конторы: г. Томск, Тимирязевский пр., № 2.

По требованию высылаются пробный номер.

Сильно „преувеличено“

В дальнейшей, равно как и в выходящей на Западе белой прессе печатаются сообщения о расстреле генерала Славцова.

Это делается с очевидной целью сорвать начавшееся возвращение чinov бывших белых армий на родину.

Для опровержения этих нарочито распространяемых слухов помещаем ниже письмо самого же минно-растреляного, который в праве, подобно Марку Твену сказать: „Слухи о моей смерти сильно преувеличены“.

Письмо Славцова.

Рассказали мне сейчас вздорные слухи, появившиеся в иностранных газетах, о том, что я расстрелян в РСФСР.

Рассчитываю, что здравые люди этому не поверят, а люди, знающие меня, от лично поубит, что я не расстрелян, а занят делом.

Всех предупреждаю: готовлю в высшей стрелковой школе комсостав для защиты РСФСР и, в случае нападения на РСФСР, рассчитываю докопаться с оружием в руках бесплодность этого дела.

18 июля 1922 года. Славцов.

Процесс эс-эров.

Речь т. Дуначарского.

Массы отвернулись от эс-эров.

Дуначарский в своей речи указал на то, что в то время, когда эс-эры для обманчивого вида звали рабочих идти в руки буржуазии, коммунисты вывели из зала учителя Карла Маркса, прелестергая рабочих от объединения с буржуазией, рекомендовать свои рабочие советы, клубы, свои организации, за которыми должна стоять реальная рабочая сила. И рабочие массы скоро отвернулись от партии эс-эров.

На смену вытупила вооруженная претельная армия, которая стала возможность партии пролетариата захватить власть. Вслед за тем началась упрямая длительная борьба, превратившаяся в гражданскую войну. В противовес белому террору, правлений пролетариат приобретает также и террор. На первых порах применяла непосредственный террор, теперь же, когда власть упрочилась, она вводит расу. Вот почему Советская власть могла 38 дней занимать идею высланным всех деятелей процесса.

Суд эс-эров о Антанте.

Касаясь суда эс-эров о Антанте, Дуначарский говорит, что Антанта дала денег без всякой системы, ибо не за что было давать, а дала так себе, на чашку. Но это не мешало эс-эрам служить

Антанте со всей благодарностью, уверяя себя, что она работает против немцев, завывая совершенной, что Антанта такая же империалистическая сила. Другая сила, которая пользовалась эс-эрами, в борьбе с Советской властью, это черносотенное и получерносотенное офицерство. Офицерские кадры, как специалисты, однако, можно пользоваться только в том случае, если пользующийся его революционная власть обладает достаточной твердостью и силой. Советская власть, использующая офицеров, держала их в жестких рукавицах и управляла ими, не выгнав партию эс-эров не с момента этого дела.

Партия эс-эров умрет.

И теперь эс-эры стоят на прежней контр-революционной позиции. Они будут использовать для этого наше международное положение и каждую маленькую неудачу нашей внутренней жизни. Эс-эры всеми силами будут стараться повернуть колесо истории назад, в сторону реакции. Иной партии эс-эров бить не может, ибо такая ее мелкобуржуазная природа. Партия эс-эров не только не суждена смерти, но она обязательно умрет. Надвигающую партию нужно толкнуть и ускорить гибель, чтобы разлагавшаяся ее тело не заражало политической атмосферы. Революция, законченная т. Дуначарским, обязан выполнить свой долг перед пролетариатом.

На Дальнем Востоке.

Военные приготовления.

ЧИТА, 26. Чжан-Цзо-Ли вновь восстанавливает свои военные силы. Он набрал 70 тысяч солдат, закупил большое количество оружия и снарядов. Предполагает, что также набрать еще ружья и снаряды и создать одну эскадру в Ялу и другую по реке Язу.

Претендент на место японцев.

ЧИТА, 24. Председатель междувоенного технического комитета БИЖИ, инженер Стивко обратился к китайскому правительству с предложением сформировать на КВЖД международную эскадру по сле эвакуации японских войск. Так как, согласно первой статье положения о комитете, после окончания эвакуации японских войск подлежит упразднению, то китайское правительство решило предложение Стивко оставить без ответа.

«Свободы» профессора Като.

ЧИТА, 25. В Томске арестован президент свободной рабочей ассоциации государственной в высшее учебное заведение „Возвращение к фермерам и арендаторам“.

Перед съездами.

Проживавшие на Амуре японцы ликвидируют все дела и отправляются в Япония. Японское командование в Николаевске старалось скрыть решение японского правительства об эвакуации, и только 15 июля японцы заявили русским властям Николаевск, что на основе их декларации японское правительство освобождается вся территория Приморской области в прежних границах.

Желательно одних шершуволосцев.

Японское командование настаивает на урны в некоторых деревнях Сувлаевского района с просьбой отменить заявки о том, желательны ли продолжение интервенции.

Греческая блокада в Черном море.

Заместитель народного комиссара по иностранным делам т. Карахан обратился к министром иностранных дел Великобритании, Франции и Италии с нотой по поводу действий греческого флота в Черном море.

Как оказывается, греческие суда несут охрану Анатолийского побережья и фактически осуществляют военную блокаду. Наши суда задерживаются, а перевозимые на них в турецкие порты грузы конфискуются. Греки бомбардировали Самсуни и во время бомбардировки уничтожили находившиеся там склады русских товаров.

Выражая по этому поводу свой протест, правительство Российской Советской Республики предлагает, что правительства Антанты примут энергичные меры к прекращению враждебных со стороны греков действий.

Фронт мировой революции.

Единый рабочий фронт в Испании.

В настоящее время в Испании происходит две крупные забастовки: углекопов в Астурии и металлургов в Бискае. Первая из этих забастовок длится уже пятую неделю; вторая она была намерением предпринимателей сократить заработную плату на 20 проц.

Благодаря этим двум забастовкам, в Испании удалось провести в жизнь единый рабочий фронт. Коммунистические, социалистические, социал-демократические и беспартийные рабочие борются единым фронтом под лозунгом: «Ни одного шага заработной платы ниже и ни одной минуты рабочего времени больше».

На недавнем съезде в Сарагосе конгрессе „Национальная конфедерация труда“, под давлением своих анархистствующих лидеров,

Сенья и Пестанья, постановили выйти из Красного Профитариата. Конгресс послал делегатов на анархо-индивидуалистическую конференцию в Берлине, но они прибыли туда с опозданием и в работах конференции не участвовали. Значительная часть рабочих рабочих конференция стоит за присоединение к Красному Профитариату.

Испанская коммунистическая партия за последнее время одержала ряд успехов, образовала несколько новых групп, между прочим, в Сарагосе.

Съезд Балканских коммунистов.

ВЕНА, 24 июля. Состоялся конгресс Балканских коммунистических партий. Были представлены греческая, болгарская и югославская коммунистическая партия.

Нужно расначать.

Вербовка в военно-учебные заведения пока протекает не с должным подъемом. Объясняется это мирной обстановкой, в которой мы живем. Пролетарскую молодежь нужно расначать, чтобы

международная обстановка такова, что вооруженная сила нашей республики играет решающую роль.

Уже более полмесяца начата кампания по вербовке пролетарского юношества в военно-учебные заведения.

И задача заключается как раз в том, чтобы, пользуясь существующей мирной обстановкой, всячески увеличивать мощь нашей армии и в первую очередь создать свой рабочий-крестьянский командный состав. Поэтому пролетарская молодежь обязана заполнить наши военно-учебные заведения, чтобы, окончив их, вклиниться в ряды красной армии и усилить ее боевую мощь.

В чем же причина этого? Она, несомненно, заключается в следующем.

Но, чтобы привлечь ее к этому, нужно ее расначать, напоинать ее энтузиазмом и желанием отделиться военной учебы.

Теперьшнее положение нашей республики в связи с отсутствием боевых фронтов и благоприятными данными на урожай, дает возможность трудящимся массам всецело отдаться мирному строительству.

Именно поэтому в этой области работы проведено слишком мало. Однако, это можно сделать еще теперь. Для этой цели соответствующим организациям следовало бы устроить специальные собрания, митинги и демонстрации пролетарской молодежи; вдохнуть в эту молодежь живую струю; призвать ее к активному строительству красной армии.

Новый вооруженный борьбы с капиталистами у Советской России сейчас нет, поэтому рядовой рабочий и крестьянин склонен больше уделять внимания чисто-хозяйственной работе, чем работе в красной армии. В связи с этим и пролетарская молодежь настроена сейчас чрезвычайно мирно, в том смысле, что у нее не заметается рвения в ряды красной армии.

И мы не сомневаемся в том, что рабочий и крестьянский юношество, которое покорило себя неуязвимой славою на боевых фронтах гражданской войны, откликнется на призыв республики и заполнит наши военно-учебные заведения.

Россия вступит в переговоры с отдельными странами.

Председатель русской делегации на Гаагской конференции, Литвинов, при приеме представителя печати в Берлине указал, что Гаагская конференция была созвана заранее с целью срыва. Нерусская комиссия работала исключительно о том, чтобы не обнаружить свои истинные намерения. Это кажущееся единство можно сохранять лишь до тех пор, пока конференция приволака в отрываемых результатах. Поэтому то капиталистические державы и отчасти срывом ее предложение Литвинова запросить Москву, ибо московский ответ вполне удовлетворил бы Англию и другие правительства. Тогда разогнавшая русскую комиссию стала бы явными. Литвинов отвергает торжество бельгийской и французской печати, ибо Франция и Бельгия настаивали на необходимости заключения кол-

лективного договора с Россией, сами, срывая Гаагу и Генуэю, сами доказали невозможность разрешения русской проблемы на междунаренних конференциях.

Принцип коллективного соглашения уступает теперь место принципу отдельных соглашений. Советское правительство теперь действует на путь разрешения вопроса о долгах с каждым правительством в отдельности.

Литвинов закончил интервью на торжественном заявлении, что соглашение между Россией и Европой возможно лишь тогда, если каждое правительство предьявит свое требование отдельно, но единение между державами возможно лишь на основе максимальных французско-бельгийских требований, которые для России не приемлемы ни теперь, ни через пять лет.

Китай и Советская Россия.

В настоящее время Китай в полной мере вовлечен в орбиту капиталистического развития. Вследствие капитала во все поры хозяйственной жизни страны с огромными 400-миллионным населением идет почти столь же быстро, как это было в Японии, с той лишь разницей, что иностранный капитал играет здесь исключительную роль и размерами.

Возбуждения явилось восстание бекеров в 1900 г., разделение соединенными отрядами европейцев, японцев и американцев. После этого революционное движение переходит в стадию организации, создается ряд групп „Молодой Китай“, „Китай для китайцев“ и др. За этими группами китайской интеллигенции стоит новый угнетенный класс буржуазии. В 1911 году разразилась китайская революция, главным фактором которой были китайские воины, находившиеся под влиянием революционных партий и главным образом „Гоминдаи“ (националисты), вождем которой был доктор Сун-Ят-Сен, ставший первым президентом Китайской республики. Однако, военная диктатура во главе с Юань-Ши-Каем выхватывает власть из рук Сун-Ят-Сена, и Китай распадается на две части: Северную с Юань-Ши-Каем и Южную с Сун-Ят-Сеном, между которыми идет длительная и упорная борьба.

Первое империалистическое [раз бейте] вторжение европейского капитала в Китай относится к 1839 г., в этот год Британская Ост-Индская компания вооруженной силой вторглась в старую империю в 1842 г. Китай вынужден был уступить Англии торговые порты, в том числе и Шанхай, открытые для иностранцев.

Война с Японией в 1894 году закончилась поражением Китая, и с этого момента в стране небесной империи начинается революционное возбуждение под знаком возрождения и независимости Китая от иностранцев. Плодом этого

продолжалась. Осложнилась она вмешательством интересов иностранного капитала и приняла форму борьбы полномочных лиц эмансипированных провинций) „Пекороновский король“ Манчжурский Чжан-Цзо-Ли является ярким агентом японского капитала и представителя интересов остатков феодализма. Его враг—лицо-лицо Северного Китая—Уей-Фу, наоборот, поддерживается американскими и английскими капиталом и отражает интересы китайской буржуазии.

В последнее время гражданская война в Китае приняла несколько неожиданные соотношения. Сун-Ят-Сен оказался в союзе с контр-революционными и японским агентом Чжан-Цзо-Ли против Уей-Фу. Объяснение этому мы находим в мелко-буржуазных условиях вождя южного Китая, неспособного к решительной революционной борьбе в интересах широких масс и в то же время опасавшегося угнетения буржуазных позиций и буржуазного объединения Китая, за что борется Уей-Фу.

Победа Уей-Фу победит. Но с его победой далеко еще не кончатся борьба Китая за независимость. Предстоит вести ее дальше против антикитайского соглашения, предвещающего раздел Китая на владения Старой Турции и Персии между

четырьмя империалистическими державами: Англией, Францией, Японией и Италией. Если бы это соглашение оказалось действительным, дела Китая оказались бы весьма плохи. Но, к счастью китайского народа, бумажное соглашение размысится рядом острых противоборств „социалистической державы и в настоящей гражданской войне в Китае.

Потому можно надеяться, что огромный масса китайского народа, пользуясь разногласиями захватчиков, сумеет от них освободиться. Естественно, что отношение Китая к Советской России совершенно иное. Советская Россия не только не грозит Китаю захватами, а, наоборот, она заинтересована коренным образом в возрождении и самостоятельности Китая. Она заинтересована в ликвидации японских агентов, которые пытаются власть и на него же время опасавшегося угнетения буржуазных позиций и буржуазного объединения Китая, за что борется Уей-Фу.

Вот почему отношения между нами и Китайской республикой и сейчас уже носят дружественный характер. Они станут еще более тесными, когда в Китае начнет казаться истинного империализма, и молодые народные силы Китая двинутся по пути дальнейшего развития и освобождения.

Фашисты не унимаются

Угроза фашистов.
Во время прений в палате пеев фашистов Муссолини, между прочим, сказал: «Скоро фашисты дождутся решить вопрос, продолжат ли их борьбу в законной форме, или в форме открытых мятежных выступлений. И торжественно заявляю, что ни один из нас не будет в состоянии удерживать в Италии, если в его программе будут фигурировать пункты против фашистов. Мы расцениваем многочисленными хороше организованными силами. Мы будем реагировать самим энергичным образом на всякую попытку поддаться им. На выходе мы будем против нас или против восстановления».

Рабочий отает.
В ответ на террор фашистов в Пьемонте объявлено всеобщая забастовка. Подготавливается также забастовка в Ломбардии и Лигурии. В Риме на основании заселения слова труда и союза пролетарской защиты избран тайный комитет действия. Коммунистическая и со-

циалистическая партии спешно созывают чрезвычайные собрания своих секций. Коммунистическая партия призывает к всеобщей забастовке во всей Италии.

Сталинизм.
ГАННОВЕР, 21 июля. (Радио германской прессы). В четверг в Милано произошли столкновения между коммунистами и фашистами. Коммунисты были отнесены в доку, в который были брошены две бомбы. Вечером полиция арестовала в центре города 50 вооруженных коммунистов. Праздник фашистской партии загла, что если забастовка скоро не окончится, то вмешаются их партии.

«Резолюция» в Вати кане.
ПРАГУ, 21 июля. (Радио германской прессы). По сообщению газеты «Эпока», несколько кардиналов, епископов и тысяч священников обратились в римскому папе с не моральным, настаивающим на не обходности отмены безбрачия для духовенства.

В капиталистических странах.

Партия убийц.
БЕРЛИН, 19 июля. Бывший член организации Консул Клаус выступил с возмущающей репресентацией деятельности и ее связан с виднейшими германскими монархистами. Так, Клаус доказал, что депутатом рейхстага фон-Гельвинг фон-Гонинг, почетный председатель германских националистов за западной Пруссии фон-Вингег и до шутя заигрывает Герман Фредерик корф изложил в самом тесном контакте с организацией Консул. Все эти лица на съезде в под гвардии показания Клауса. Выясняется, что даже сама судья по всем содействовали побегу размык разных позиций членов организации Консул. Судья Бруннер

предоставил самому Клаусу, когда его разыскала полиция, квартиру и давал ему деньги. Ему оказывали помощь и некоторые богатые помещики Восточной Пруссии, как, например, граф фон-Борко. Все эти факты указывают на тесную связь партии Гельфингха с организацией Консул. Фрейлейб в связи с этими разоблачениями называет германскую нацистическую партию «партия убийц».

Французский «флот в гостях у Польши».
БОРДО, 20. Французская эскадра прибыла в Данциг. Французская нечуть сообщают, что эскадра была на германе приветствуема польскими народом и польскими флотом.

В соглашательском стане.

Гонения профессоров.
ВЕНА, 24 июля. Обширные профессоры исключили профессоров химиков, физиков и строителей рабочих обвиняя их, что они идею приывают в Красную Профитеру. (Роста).

Вандервельде предостерегает коммунистов.
В статье, посвященной работе движения в Венгрии, «Юнайтед» отмечает, что огромное большинство рабочих все еще входят в состав, так называемой «объединенной рабочей партии», этого странного конгломерата из политических организаций, профессиональных союзов и кооперативов. Со времени выхода из состава партии «меньшинство», объединившееся около года тому назад в отдельную коммунистическую партию, скандал и новинки в среде «рабочей партии» исчезли. Она всецело подпала под

власть официальных вождей, драпирующихся в тогу социализма. В главе их стоит Вандервельде, который хорошо понимает, что не будет принциплов российской революции была бы концом его и всей его соглашательской линии. Поэтому он с такой неослабевающей энергией продолжает вести кампанию за и против России. Возвратившись из России, он начал свой крестовый поход против нее. Его газета в Брюсселе «Ле-Пепель» ведет простую кампанию за и против России, но не в пользу. На эту кампанию составил орган бельгийских коммунистов «Красное Знамя», систематически опровергает все заявления и мыслимы социал-демократической печати. Это единственная газета в Бельгии, которая осмеливается писать правду о России. Тираж «Красного Знамени» увеличивается с каждым днем.

По РСФСР.

Урожай в Дагестане.
В Дагестанской республике блестящий урожай. Будет собрано около 24 миллионов пудов—пшеница послыхающая для Дагестана. По сравнению на рынке нового хлеба выдале значительно дешевле цен.

Федетат маждана. На югу рудных топей, бывших Жерарда, на Урале, в старых отвалах, от лавных в ареноу старателям, найден рудчатый по величине и чистоте изурд, весом в 1 ф. 32 сол. Обладатель этого изурда оценивает его в 700 миллиардов рублей. Кваторирующее золото руднее изурднее предлагает 500 миллиардов.

Искусственное рыбное водство. Северная научная экспедиция, производная в прошлом году искусственное оплодотворение бассейна Северной Двины путем спуска 25 тысяч мальков семги, в этот году подготовила к спуску 3 миллиона мальков.

Украина на международном выставке. Украинский инострот органует спонсорский украинский напильник на международной торговой выставке в Праге открывающейся в начале сентября.

Заграничный уголь. Из Норвегии прибыл в Архангельск пароход «Фейнберг», доставивший 2,455 тонн угля.

Падение цен на хлеб. Цена на хлеб продолжает падать в Украине понижаться. В Николаеве и Ново-Олександровском уездах цена на

рожь упала до 200 рублей. В Ивановском уезде пух ржи стоит 150 рублей.

Элеватор. Бездействующий в течение пяти лет новороссский элеватор вступил в ход. На элеватор принято до 1 1/2 миллион пудов заграничного зерна.

Нижнегородская ярмарка. Выходит изгородской ярмарки получил сообщение об отяжке из Турции на ярмарку 108 тысяч сортов различных товаров. В последние время усилился спрос на омонирован с стороны трастов, но омонирован и частных фирм. 50 процентов контрактных торговых позиций приходится на частную торговлю.

Как до войны. За первую треть 1922 г. с Грозненских нефтяных промыслов вывезено 15 миллионов пудов нефтяных продуктов, норма довоенного времени.

Электростанция. На это-востоке приступлено к проведению полезной железнодорожной линии к Штерской электростанции. Этии открывающиеся выноше вне государственного плана сооруже вые центральной электростанции вта-востока России в Донбасса.

Научное издание. В Москве приступлено к научному изданию «Современная культура России», в котором будут изданы главные произведения русских ученых последних лет. Издание будет выходить на четырех языках.

Жизнь на нопях.

400.000 пудов.
Горняк Ленинского (Кольчугинского) рудника в апреле месяце добыл угля сверх положенного субэлеваторного задания на апрель месяц 400.000 пудов. В мае и в особенности в июне и июле месяце замечается большое колебание в смысле выполнения производственных заданий.

Пуои домы.
На Гурьевском заводе пуои в ход донепная печь, которая в последние время бездействовала вследствие недостатка топлива.

Новая димитов.
Подарю на Ленинском руднике закончилась работа по установке новой электродинамомашин. Уста новоякая динамомашин имеет мощность в 630 киловатт на днях дала пуиона в ход.

Прибытие хлеба.
Из количества 12 тысяч пудов хлеба, предназначенных субэлеватором Ленинскому руднику, при

было только 9 тысяч пудов Часть прогнута пошла в Кеморово и Анжеро-Судженку.

Работницы—с профессорами.
На Ленинском руднике женщины около 300 человек. Из этого количества работниц вступили в профсоюз горняков (в связи с проведением кампании по добротоловому членству) 236 человек.

Задание по угледобыче.
На предстоящий 1923 год субэлеватором установлена норма добычи угледобычи на Ленинском руднике в 15 миллионов пудов. На 22-й год норма годовой угледобычи составляет 12 миллионов пудов.

Празднование годовщины ЧОН в Кольчугинске.
В воскресенье, 23 июля у народного дома состоялся парад по поводу празднования первой годовщины.

На сельско-хозяйственном фронте.

Соедзавод для сушки овсяной.
На путях Николаевского вокзала в Москве стоит готовый к отправке на работу первый завод-завод для сушки овсяной и ячменной—сооружение единственное во всем мире. Активный состав завода-завода представляют 10 вагонов, со специальными машинными установками в каждом. Устройство завода таково, что представляющий и сухие сырой продукт (картофельная фрукта) движется медленно пройти через все вагоны, начиная с первого, и в это время себе устренные машины его вымывают, вымывают, порезку на части правильной формы, отсепарировать от мусора, сварят (картофель), высушат и подадут готовым в упаковке в мешки.

При работе друи смеями в пути может быть пропущено до 700 пуд. сырого продукта.

Собудуполомочечной и овсяной урочьям.
В целях согласования деятельности различных государственных учреждений, организаций и предприятий, ведущих хлебные заготовки на территории республики, а также для урегулирования всех общих вопросов, связанных с успешной реализацией урожая, совет труда и обороны постановил учредить должность собудуполомочечной СТО по реализации урожая кампания 22—23 г. г.

Собудуполомочечной назначен тов. Шейман. Заместителем его тов. Лажая.

Востановление производства в Маринском уезде 529 предпринимателей промышленности, из них тридцатью большевистами, ииен по 412, представляют из себя кустарей одиночек, работающих без постоянной помощи или же с неменьшим одного—двух членов своей семьи. Предприниматель с одним наемным рабочим числится 68; при 2—30 и более двух всего только 19 предпринимателей, при чем количество рабочих на них не превышает 8 человек. Таким образом, почти три четверти производства, около 78%, вращаются отдельными точками—работниками в общую гуду населения и, конечно, в состоянии удовлетворить только самое неотложное нужам крестьянского хозяйства.

Если обратиться к распределению кустарей по профессиям, то здесь нам представится следующая картина. На первом месте по количеству занятых лиц занимают сапожники (62); затем идут кузнецы (60 по выделке кож и 11 овчинников); детряги (25); гончары (21); слесари, ярочники, шивокаты, кузнецы (от 17 до 20) и затем в нисходящем порядке

Томская промышленность.

Кустарное производство в Маринском уезде.
Всего по последним данным в Маринском уезде 529 предпринимателей промышленности, из них тридцатью большевистами, ииен по 412, представляют из себя кустарей одиночек, работающих без постоянной помощи или же с неменьшим одного—двух членов своей семьи. Предприниматель с одним наемным рабочим числится 68; при 2—30 и более двух всего только 19 предпринимателей, при чем количество рабочих на них не превышает 8 человек. Таким образом, почти три четверти производства, около 78%, вращаются отдельными точками—работниками в общую гуду населения и, конечно, в состоянии удовлетворить только самое неотложное нужам крестьянского хозяйства.

Если обратиться к распределению кустарей по профессиям, то здесь нам представится следующая картина. На первом месте по количеству занятых лиц занимают сапожники (62); затем идут кузнецы (60 по выделке кож и 11 овчинников); детряги (25); гончары (21); слесари, ярочники, шивокаты, кузнецы (от 17 до 20) и затем в нисходящем порядке

остальные профессии. Сперенное отделение стоят мельники, общим количеством 79 штук, из которых около 70 действуютеся одним наемным рабочим, и 21 маслобойка, на которых большим частью заре гистрированы по 2 человека раббчлх.

По производству кустарей можно подразделить на следующие категории: 1) первичное производство, 2) колесники, 3) шорники, 4) шивокаты, 5) слесари, 6) выделка подлинков, 7) шивоварение, 8) железные изделия, 9) шарочники, 10) кузнецы, 11) гончары, 12) болгары, 13) столяры, 14) сапожники, 15) выделка сырьевых кож, 16) выделка ошени, 17) выделка широк, 18) чулочники, 19) выделка латки и грахмала, 20) жестянщики, 21) детряги, 22) мельники, 23) маслобойки, 24) ковошники и ювелиры, 25) починка гармоней, 26) перья.

Надо заметить, что приводемые цифры и данные нельзя называть исчерпывающими, потому что русский человек вообще не доверяет и боится всякой регистрации, вида в ней первопринцип всевозможных налогов и сборов,

Важнейший тов. редактор! Автор статьи «Гримасы НЭП» (в жилищном вопросе) сам подтверждает, что ему неизвестно, в какой проконец обуждался вопрос на кусте Губисполкома, но корпорация дел сообщают, что вопрос вынашен оживившимися прения и тут же автор добавляет: «Этот весьма характерный случай, и социализм, никак не был повторен». Из этого видно, что материал для ста

По Красной Сибири.

Голод в Енисейской губ. В полном разе нодо той ту «ожины, вследствие неурода в 1921 году, крестьяне голодают. Особенно тяжело положение по режиму Енисейский уезд. Здесь в одной Вельской волости свыше 800 голодающих. Голодающие не логти есть также в Кавказном, Ачинском и Красноярском уездах. Губисполком отпущил для снабжения голодающих районов 5000 пудов хлеба.

Взятку издо икорре
В связи с расширением злоупотреблений и взяточничества на жем. дер. станции Красн-ярск, а также 7 лимобдела арестованы помощник начальника службы по снабжению Григорьев, замедник ший горнострой станции Ермаков, оккупатор Баранов, врач Ватсон и др. Кроме того, отпущены суд: начальник станции вполноматин Ляшко, начальник станции Чернышев и др.

Взятку издо икорре
В связи с расширением злоупотреблений и взяточничества на жем. дер. станции Красн-ярск, а также 7 лимобдела арестованы помощник начальника службы по снабжению Григорьев, замедник ший горнострой станции Ермаков, оккупатор Баранов, врач Ватсон и др. Кроме того, отпущены суд: начальник станции вполноматин Ляшко, начальник станции Чернышев и др.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Уважаемый тов. редактор! Автор статьи «Гримасы НЭП» (в жилищном вопросе) сам подтверждает, что ему неизвестно, в какой проконец обуждался вопрос на кусте Губисполкома, но корпорация дел сообщают, что вопрос вынашен оживившимися прения и тут же автор добавляет: «Этот весьма характерный случай, и социализм, никак не был повторен». Из этого видно, что материал для ста

ль вел с потолка. Я должен сказать, что вопрос этот из кусте Губисполкома обуждался, но горнич чей прений не вынашен и ужасно не высказывалось.

Что же касается всего остального в статье «Гримасы НЭП» то это сплошная весточность и грубая клевета, на что автор архаический и судебной ответственности.

Завкоммутомделом Титков.

Об одхом уроке.

Прошло всего три года со дня падения советской власти в Венгрии, убийства товарища Тибора Самуэли и ареста венгерского олога народных комиссаров на глазах тов. Бела-Куна.

Диктатура пролетариата проучивалась в Венгрии всего четыре месяца. Одной из причин падения венгерской советской власти можно считать то доверие, которое Бела-Кун и его товарищи проявили к своим меньшевикам-социал-демократам. Здесь, вероятно, играли громадную роль и лавные мировые шпикеры и злободневное нападение болгарской Гуманики, не продавшие венгерских меньшевиков, имена руководителей профессиональных союзов, потребовавших от коммунистов «в интересах пролетариата» отката из власти, обусловленного нанесением сильнейшего удара делу пролетарской диктатуры в этой, по преимуществу земледельческой стране.

О несостоятельном союзе венгерских коммунистов с меньшевиками, бывшим шпикером и парнем венгерского советского правительства, перешедшим впоследствии в коммунистам. Евгений Верга писал следующее:

«Венгерский пролетарий решил делиться на две фракции: одна, чуждая мне, несомненно, преобладаящая, принадлежала к социал-демократической партии. Другая часть, значительно меньшая, но состоявшаяся

в политическом отношении с большей настоятельностью, принадлежала к коммунистической партии. Казалось, что между этими фракциями происходил непрерывный борьба: вожди коммунистической фракции были даже арестованы по распоряжению правительства, в которое входило 4 социал-демократических министра.

Вскоре после ареста вся власть в стране перешла в руки венгерского пролетариата: пролетариат принципиально стал на точку зрения советской системы, превратившая диктатуру пролетариата, и с тех пор вожди бывшей социал-демократической партии работали в полном согласии, рука об руку с коммунистами, над осуществлением диктатуры пролетариата. Среди советских комиссаров—два бывших министра, которые еще недавно были связаны на арест вождей коммунистической фракции».

Так развалился далеко, как видно, попыткам революционеров, соглашательское единство коммунистов с меньшевиками в первую для пролетарской диктатуры в Венгрии.

Сам Бела-Кун возразил, что единение достигнутое им, «является бесспорно и принципиальным и тактически, стало быть, действительным единением». В своем письме к тов. Ленину Бела-Кун заявлял: никогда не пойду вперед, если же коммунист (в России и

свое время) т. Бела-Кун малость вырвался на этот счет. Я. Г.) у нас немалым явлением потому, что мы так далеко зашли вперед, что дальнейшее укрупнение в эту сторону невозможно».

Но тов. Бела-Кун еще не при существовании советской власти в Венгрии принался убедить нас в доверии неуотойчивой цели так профессиональных союзов, на хедельщиков под влиянием меньшевиков. «Профессиональные союзы»,—требуя, он уже тогда в одной из своих речей,—должны заботиться о выношевании эпохи, в высшей степени важных экономических задач, а решение задач политических должно быть делом исключительно только партии».

Откровенный профессиональный союз тов. Бела-Кун пытался предостеречь, называясь в это время описательное меньшевистское предостережение. Но это ему не удалось.

В критический момент для венгерской революции меньшевики неужели. Об этой илнине такой же претивали соглашения с меньшевиками, как и т. Самуэли, тов. И. Габор делавшаяся Комитету следующее:

«Почти все время существовала ил советского венгерского правительства с д. лидером не переставали втайне сношения с агентами Антанты, в особенности с буланшетовой и венской итальянской комиссией, с целью свержения советской власти всей власти в руки с. д. Агенты Антанты обещали социал-демократам возмездную материальную и моральную поддержку

«так что коммунисты были вынуждены постоянно считаться с возможностью нападения со стороны своих же «братьев» с.д.»

И неслучайно, как при помощи меньшевиков удалось низвергнуть советское правительство с коммунистами во главе и создать «рабочее» правительство из меньшевиков. Антанты сразу показала свою силу этому рабочему правительству.

«Несмотря на обещание итальянцев»,—доказавшая дальше тов. Габор,—«отвергнувшись с с.д. о передаче им власти, румыны не оставили их и не отступили от тактики с демаркационной линии (а этого было главное обещание Антанты в награду за удаление коммунистов. Я. Г.), а наоборот, провозгласили пагубную и зашла Будапешта, где держали себя так, как будто там не было никакого с.д. «кардинального», и положение этого правительства и положение этого правительства в конце концов коммунистам. И габель, подготовленная ему 300-ми белогардейцев из бывших полицейских и офицеров, стала неизбежной. А «воруженный пролетариат», на который было опираться это правительство «рабочее» правительство, отнеслось к ним равнодушно и к его свержению».

И тов. Габор делал правильный вывод:

«Учитывая все вышесказанное, мы должны еще раз настаивать, что советская Венгрия была построена на шатком фундаменте, ибо соглашение и единение с.д. и коммунистической партии, на осно

ве полного признания коммунистической программы, было в сущности только внешним и к тому же еще не искренним, что и пришло к полной неуотойчивости и крушению этой власти».

А в результате меньшевистского предательства по всей Венгрии пошел неслаженный разгул реакции и крепкой национализма.

В своем воззвании к рабочим всех стран коммунистический комитет III Интернационала электричил образцом опинившая элекция венгерской буржуазии:

«Разрешая нам венгерский пролетариат заставить изобидать те ужасы, которыми отягчена революционная французская буржуазия свое побуду над германскими парижскими коммунистами в 71 году. Разрешая в Венгрии достигают таких же результатов, как разрешая габель Манштейна в Финляндии, где по волеизъявлению буржуазии в течение одного года убила и заморозила телом 76 тысяч финляндских рабочих».

А венгерские коммунисты добавляли: «в настоящее время в Будапеште в один день ирредактация больше прова, чем было прова за все четыре месяца диктатуры пролетариата».

Все эти зверства, весь этот разгул венгерской буржуазии оказали возможным благодаря предательству меньшевиков и поддержке венгерских налечей Антантой, той самой Антантой, которая в первые дни венгерской революции протестовала против всяких венгерских центр-революционеров, в свое время «из чувства справедливости и

гуманности» отставала жизнь до выжидания белогардейцев в Будапеште и теперь в союзе с меньшевиками выступала в защиту именов венгерской революции в России—партия социал-демократов-революционеров».

Все это говорит за то, что мирные раздели на две враждующие половины. Мирная реакция, мировые учителя свободы рабочего класса, по главе которой стоит Антанты—это одна половина. Другая—это мировая революция, все ее сторонники и борцы с ее авантюристами—Советской Россией. Антанты отстает живая венгерская революция, ленинских белогардейцев, ленинских социал-демократов-революционеров и всех мировых центр-революционеров. Советская Россия отстает жизнь Бела-Куна и его товарищей, французских ил-революционеров в Будапеште и всех товарищей не тыривав всег миса истинных революционеров. Средним здесь вот и быть не может.

Венгерская революция еще раз подтвердила, что несмотря на все бедия меньшевиков о демократии, они остаются жалкими шпикерами в руках буржуазии, как только от власти уходит коммунистическая партия—эта истинная представительница рабочего класса во всех странах мира.

И этот урок венгерской революции не пройдет бесследно для мирового пролетариата. В нужный момент он его учтет.

Я. Городецкий.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Материалы для странички на правлять Ленинский пр., Деорец Труда, комната № 1. Прием по делам, касающимся странички, ежедневно с 1 ч. до 3 ч

Еженедельная страничка Томского Губпрофсовета.

№ 8, ПЯТНИЦА, 4-го АВГУСТА 1922 г. № 8.

Задача томских профсоюзов.

На днях в Томской губернии начато кампания по укрупнению техникума... В течение в томские профсоюзы должны быть 35 добровольцев. Все командированные профсоюзники в ВУЗ-ы товарищи должны быть безпартийными, преимущественно рабочими, членами индустриальных союзов.

Для проведения вербовочной кампании организованы специальные комиссии (тройки), работающие в контакте с партийными, профсоюзными и советскими организациями.

Углубление союзной работы. До недавнего времени профсоюзная работа в области харфино-экономической и организовано; отмечена слабость культурно-просветительской работы, на что продолжено обратить внимание.

Вредное заступничество. В № 156 "Красного Знамени" много было опубликовано материалов о ходе перерегистрации по союзу народной связи. Между прочим, было сказано: «Ушли из союза, как элемент антисоветского влияния и в буржуазной психологической...»

Профсоюзы и кассы взаимопомощи*

Наиболее животрепетным и злободневным вопросом в профсоюзах в настоящее время, несомненно, является вопрос об организации Касс взаимопомощи, которые уже организованы, а местами организуются.

Важнейшим вопросом является вопрос о будущей кассе взаимопомощи. Необходимо выработать только теорию, подробную инструкцию и сделать ее обязательной для всех союзов Томска, на первое время хотя бы в городском масштабе.

Тоже кооператоры. В начале июля состоялось общее собрание членов-патриков тайгинской участковой железнодорожной кооперации, на котором были заслушаны доклад и отчет...

Работа среди женщин. Для работ среди женщин при всех местах и месткомвах выделены особые (организаторы) инструкторы.

Общегородская конференция.

25 июля состоялось общегородская конференция правлений союзов в фабрично-заводских комитетах, на которой обсуждались вопросы: 1) доклад о деятельности Губпрофсовета и 2) об углублении союзной работы и роли в ней фабрично-заводских комитетов.

Вот первоочередная задача ГПСС. Вот образец конкретного перехода от слов к делу.

Выборы народных заседателей. Всеми союзами в дате подготовительная работа по выборам народных заседателей на второе полугодие 1922 года.

Губуправление семи альтового страхователя. Правлению Губпрофсовета призвал необходимым создание губернского управления социального страхования.

Борьба с квартирными кризисом.

Для устранения острого квартирного кризиса среди ж. д. и нахождение в распоряжении тагбирского населения свободных помещений в коммунальных домах, требующих ремонта, месткомы должны продолжать административные мероприятия по этому вопросу.

У ТРАНСПОРТНИКОВ.

Касса взаимопомощи. Общее собрание служащих и рабочих Новошарлотинского участка водного транспорта всматриваясь на организацию кассы взаимопомощи.

Работа среди женщин.

Для работ среди женщин при всех местах и месткомвах выделены особые (организаторы) инструкторы.

Для детской площадки.

Общее собрание служащих, мастеровых и рабочих ст. Болотной, признавая огромную пользу открытию детской площадки, постановило отнестись к ее созданию.

Помощь детдома.

Катастрофические положение детских домов вызвало со стороны инструктора правления срочных мероприятий.

РАБОТА ОРГОТДЕЛА ГПСС.

Все управление заменено уполномоченными ГПСС. При непосредственном участии орготдела проводятся переборы правлений местного транспорта, металлургии, химии и коннозаводства.

Профессиональная хроника.

М 4 губгубезду преемство. Губпрофсоюзом ведется подготовительная работа по созыву четвертого губернского съезда профсоюзов.

Выборы народных заседателей.

В работе. На состоявшемся в июле общегородской конференции Губпрофсовета...

* В порядке обсуждения.

